
ATA DA 117ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO NACIONAL (CAN)
DA UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL (UEB)

Data e local: 24 de fevereiro de 2024 (sábado), às 08h30min, no Escritório Nacional
da União dos Escoteiros do Brasil sito na Rua Coronel Dulcídio, 2107 - Bairro Água
Verde, Curitiba - PR, com transmissão pelo canal dos Escoteiros do Brasil no Youtube.

Gravação desta reunião disponível no Youtube (acesse o vídeo).

Presentes, os seguintes:

Conselheiros (as) Titulares: DANIELA de Oliveira Rodrigues Gomes (DANIELA) -
Presidente, ILKA Denise Rossetto Gallego Campos (ILKA) - Vice-Presidente, Alexandre
BRAGA Buzi (BRAGA), CLAUCIO da Silva Mendes (CLAUCIO), DANIEL Campos de
Souza (DANIEL), FÁBIO Gomes da Silva (FÁBIO), KARINA Freire Báez de Andrade
(KARINA), LUCIANO Antônio Rodrigues (LUCIANO), LUIZ César de Simas Horn (LUIZ),
SÉRIS Aparecida Zwierzykowski Vosgerau (SÉRIS) e SIMONI Aparecida Santana
(SIMONI).

Representantes de Áreas Geográficas: ADRIANO Siilva (ADRIANO) - Sul, MARCOS
Luiz Brasil Barros (MARCOS) - Norte e MILENE Ponce de Leon (MILENE) - Sudeste.

Representantes do Núcleo Nacional de Jovens Líderes: AMANDA Broholka Martins
(AMANDA) e ADRIAN Cordeiro do Nascimento (ADRIAN).

Diretoria Executiva Nacional (DEN): IVAN Alves do Nascimento (IVAN) - Presidente,
Irineu Muniz de Resende Neto (IRINEU) - 1º Vice-Presidente, CARMEN Barreira
(CARMEN) - 2ª Vice-Presidente.

Escritório Nacional (EN): ANA CARLA Nunes (ANA CARLA) - Gerente Geral, ANA
MARIA Alves de Farias (ANA MARIA) - Supervisora Administrativa-Financeira, GRACE
Kelly Rain D'Andrade (GRACE) - Supervisora de Gestão Operacional, JÉSSICA
Cavalheiro de Souza Scherer (JÉSSICA) - Gerente de Desenvolvimento Institucional,
LUCIANE Naiara de Abreu Sombrio (LUCIANE) - Líder de Comunicação, MAYRA dos
Santos Guidorizzi (MAYRA) - Líder de Gestão Estratégica, VANESSA Martins de
Oliveira David (VANESSA) - Secretária de Governança, VITOR Augusto Gay (VITOR) -
Gerente de Gestão Educativa e VITÓRIO Eduardo Catalano (VITORIO) - Gerente
Comercial.

Convidados(as): ALESSANDRO Garcia Vieira (ALESSANDRO) - Diretor Adjunto de
Relações Internacionais, DIANA Carrillo (DIANA) - Diretora Regional do Centro de
Apoio Interamericano (WOSM) e JOSÉ GABRIEL Criollo (JOSÉ GABRIEL) - Diretor de
Desenvolvimento Institucional do Centro de Apoio Interamericano (WOSM).

Ausências justificadas: ALDENISE Cordeiro Santos (ALDENISE) - Conselheira
Nacional, Antônio Varela da Silva NETO (NETO) - Conselheiro Nacional, RENATO
Wanderley Breneizer (RENATO) - Conselheiro Nacional e SANDRO BARBOSA
SANTIAGO (SANDRO) - Representantes de Área Geográfica Região Centro-Oeste.

https://www.youtube.com/@EscoteirosdoBrasilOficial
https://www.youtube.com/watch?v=gWZOKQ0Mk0k


De acordo com o Regulamento do CAN, o Artigo 18 estipula que, visando a
otimização dos procedimentos entre as reuniões ordinárias, os assuntos podem
ser discutidos e deliberados por meio eletrônico. Nesse contexto, apresenta-se a
seguir um resumo dos temas abordados eletronicamente pelo CAN desde a 116ª
Reunião Ordinária:

1) Ata da 116ª Reunião Ordinária do CAN realizada nos dias 18 e 19 de novembro de
2023. Aprovada com 11 votos a favor (BRAGA, ALDENISE, NETO, CLAUCIO, DANIEL,
DANIELA, FÁBIO, KARINA, LUCIANO, LUIZ e SÉRIS) e 3 abstenções (ILKA, RENATO e
SIMONI).

2) Destinação de valores do superávit da taxa do Jamboree Mundial (Coreia do Sul
2023): Destinação de valores do superávit da taxa do Jamboree Mundial, conforme
segue: Devolver ao Fundo de Risco o valor utilizado para pagamento do processo
judicial - R$ 170.500,00; Transferir para Fundo de Apoio ao Associado (Objetivo 2.2 -
Ação: 2.2.1) - R$ 50.000,00; Transferir para Fundo de iniciativas de formação (Objetivo
2.2 - Ação: 2.2.2) - R$ 50.000,00 e Desenvolvimento Novo Paxtu - R$ 105.890,00.
Aprovada por unanimidade.

Às 08h40min, DANIELA efetua a abertura oficial da 117ª Reunião Ordinária do
Conselho de Administração Nacional. Inicialmente, realiza-se a saudação à bandeira
nacional, seguindo a oração inicial conduzida por LUCIANO. DANIELA expressa
boas-vindas a todos os presentes, com especial menção aos convidados José Gabriel
e Diana Carrillo, da Região Interamericana. ILKA também oferece suas saudações de
boas-vindas. LUIZ estende também seus cumprimentos a todos, com especial
reconhecimento aos convidados, expressando gratidão pela participação nesta
reunião, que certamente será de grande proveito. DIANA se apresenta e manifesta
satisfação em participar da reunião, parabenizando também a organização pelos 100
anos de existência. Às 8h55min, antes de submeter a agenda provisória à
deliberação, DANIELA informa a retirada de pauta do assunto "Informes da Rede
Nacional de Jovens Líderes", a pedido destes. Diante do exposto, a agenda definitiva
é aprovada por aclamação.

Acompanhamento Planejamento Estratégico: ILKA faz a apresentação do
Acompanhamento do Planejamento Estratégico 2022-2025, referente ao período de
novembro de 2023 até fevereiro de 2024. Ressalta que o acompanhamento é
realizado através da ferramenta Plany, a qual está disponível para todos os
Conselheiros Nacionais. Informa que o relatório de acompanhamento foi aprovado
pela Comissão Permanente de Planejamento Estratégico (CPPE), em reunião
realizada para este fim, conforme previsto no escopo da Comissão. IVAN acrescenta
que as profissionais MAYRA e VANESSA estão disponíveis para assessorar os
Conselheiros na utilização do Plany. Ele complementa que foi incluído no
planejamento estratégico uma ação de tornar a instituição uma entidade que tome
decisões baseadas em dados, e que atualmente a UEB está trabalhando
intensamente nesse sentido. DANIELA aproveita a oportunidade para dirigir-se aos
associados dos Escoteiros do Brasil, especialmente aos dirigentes em Unidades
Escoteiras Locais e diretores regionais, enfatizando a importância do cuidado
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especial com os dados da instituição. Ela destaca a necessidade de alimentar o Paxtu
(banco de dados da UEB) com informações inclusive dos associados, incluindo seus
históricos no movimento escoteiro, exemplificando inclusive que são essenciais para
análise de condecorações, bem como faz parte da vida escoteira de cada uma e para
o caso de transferência do associado para outro grupo escoteiro, todas as
informações estarão lá. IVAN acrescenta que as Unidades Escoteiras Locais agora
têm acesso aos dados relativos ao crescimento institucional, graças ao recente
lançamento do Painel de Crescimento, que contém todas as informações relevantes
do movimento escoteiro.ILKA finaliza sua apresentação agradecendo ao Diretor de
Gestão Estratégica, Celso Thadeu Carneiro De Menezes, responsável por esse
acompanhamento, e às profissionais MAYRA e VANESSA, envolvidas nesse assunto.

Apresentação de relatórios de 2023 das CPs e GTs: DANIELA inicia o próximo tema
da pauta referente às apresentações dos relatórios de trabalhos de 2023 das
Comissões Permanentes e Grupos de Trabalhos. Essas apresentações consistem na
prestação de contas do órgão da governança institucional referentes aos trabalhos
realizados ao longo do ano, promovendo assim boas práticas de governança. Ela
salienta que a prestação de contas não se resume à questão financeira, mas sim aos
trabalhos desenvolvidos pelo órgão. ILKA prossegue com a apresentação, ao expor o
Relatório da CPPE de 2023 com o auxílio da profissional MAYRA. DANIELA enfatiza a
importância de realizar o acompanhamento do Planejamento Estratégico. Ela
prossegue com a reunião ao apresentar o Relatório da CPGI, com especial destaque
a construção da minuta da Política de Gestão de Riscos e com o estudo quanto à
possibilidade de realização de assembleias nacionais híbridas. DANIEL apresenta o
Relatório da CPPI. DANIELA destaca que as atas das reuniões das CPs e GTs estão
disponíveis no site institucional dos Escoteiros do Brasil e também registra a
participação associativa nas reuniões, conforme previsão da Resolução CAN 09/2021 -
Institui o Sistema de Participação Associativa do Conselho de Administração
Nacional.. CLAUCIO prossegue ao apresentar o Relatório da CPO 2023. DANIELA
destaca que a partir da CPO nasce o estudo da peça orçamentária para o ano
seguinte dos Escoteiros do Brasil. AMANDA prossegue com a exposição do Relatório
da CPEJ 2023. DANIELA apresenta o Relatório da CPPIns, com destaque para o
trabalho relacionado às aprovações das Políticas de Gestão de Riscos e de Espaços
Seguros. DANIELA apresentou também o Relatório da CPRC 2023, em razão da
ausência da coordenadora na presente reunião. Destaca-se que a CPRC deu
seguimento ao processo de criação da Medalha Impeesa, aprovada na 116ª Reunião
Ordinária do CAN, com a Resolução deste Conselho registrada sob nº 06/2023, a qual
“altera a Resolução CAN 03/2022, que Regulamenta a concessão de
Reconhecimentos e Condecorações outorgadas pela União dos Escoteiros do Brasil”,
conforme resolução Art. 11-A, “Criar a MEDALHA IMPEESA, em reconhecimento aos
associados da UEB que completarem 60 (sessenta) anos comprovados de bons
serviços ao Movimento Escoteiro. O agraciado receberá a medalha e respectiva
barreta”. DANIELA menciona inclusive que a primeira Medalha Impeesa já foi
analisada pela comissão e está prestes a ser entregue. ADRIANO complementa com
um agradecimento a DEN pelo lançamento do sistema Condecora, sendo ele uma
plataforma que visa facilitar a solicitação de todos os pedidos de Distintivos
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Especiais, Conclusão de Nível, Condecorações e Reconhecimentos, além de
automatizar todo o processo. Será possível acompanhar o pedido até sua conclusão;
ele afirma que este processo facilitará, além de possibilitar uma análise mais
concreta, os pedidos dos associados. Referente à Medalha Impeesa, IRINEU informa
que há 37 associados que têm mais de 60 anos de Movimento Escoteiro e
permanecem ativos. Foi enviada uma correspondência para todos os diretores
regionais com o objetivo de fazer a entrega desta medalha para essas pessoas. Logo
em seguida, CLAUCIO apresenta o Relatório da CPA 2023.

Às 10h38min, DANIELA concede um intervalo de 20 minutos.

Prosseguindo com a 117ª Reunião Ordinária do CAN, o Relatório do GTDI 2023 é
exposto por DANIELA, enquanto ILKA discorre sobre o Relatório do GTRIG 2023.
SÉRIS apresenta o Relatório do GTCA 2023 e, por fim, ILKA aborda o Relatório do
GTES 2023.

Informes da Diretoria Executiva Nacional: Inicialmente, IVAN menciona que este
ano é muito especial para a UEB, pois a instituição comemora seu centenário. Nesse
contexto, agradecimentos são feitos em nome da DEN. Primeiramente, reconhece-se
o CAN pela harmonia, elemento essencial para a execução eficaz do trabalho. Em
seguida, expressa-se gratidão aos diretores regionais, destacando a importância da
parceria entre as regiões e a DEN, fundamental para a realização de diversas ações
escoteiras. Além disso, IVAN reconhece o empenho dos diretores das unidades
escoteiras locais, cujo trabalho incansável contribui diretamente para os resultados
apresentados. IVAN também expressa gratidão ao corpo profissional escoteiro, cujo
apoio é de grande importância para a instituição. Logo após os agradecimentos,
inicia-se a apresentação dos Informes da DEN. No que diz respeito às ações da área
de Métodos Educativos (Destaques 2023), são explanadas diversas iniciativas pelo
IVAN. Carmen relata sobre o 4º Congresso Mundial de Educação Escoteira, além de
abordar outras importantes iniciativas do Programa Educativo e de Gestão de
Adultos. Ela também destaca sete novas publicações, lista as Atividades Educativas
de 2023 e prossegue a apresentação com a área de Gestão Estratégica. Na
sequência, Carmen discorre sobre o Plano Nacional de Crescimento e Expansão, o
Acompanhamento Anual dos Registros, a Expansão Geográfica, o Programa
Multiplica - Seja Escoteiro, o Aumento de Associados, o Painel de Crescimento e a
Gestão Operacional. Além disso, aborda a iniciativa Espaços Seguros, destacando sua
relevância para o movimento escoteiro. IVAN aborda o Grupo Padrão, englobando as
Ações 2023-2024, Distintivos 2023-2024 e Divulgação de Resultados 2023-2024. Além
disso, apresenta informações e dados do Suporte Nacional. Em seguida, lista os
Eventos de 2023-2024 e destaca o Jamboree do Centenário. IVAN discute as
iniciativas da área de Desenvolvimento Institucional, incluindo os Destaques 2023 e
Empresa Amiga. Introduz uma nova área de Captação de Recursos relacionada ao
Jamboree do Centenário, envolvendo prospecção de patrocínios. Acrescenta mais
destaques de Relações Institucionais em 2023 e resume as Principais Ações 2024. Na
área de Comunicação, IVAN aborda Destaques 2023, Premiação (iBest2023),
Institucional (Encontro de Comunicação Externa), Posicionamento Digital dos
Escoteiros do Brasil, Ranking pelo Mundo (Digital/Instagram) e Campanhas
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2023-2024. Destaca o importante avanço do Plano Externo de Comunicação, cujas
principais ações incluem Impacto na Sociedade e Parcerias, Reconhecimento e
Referência, Educação e Desenvolvimento, Comunicação e Identidade,
Desenvolvimento e Crescimento, Alcance e Popularidade, e Resultados Tangíveis.
IRINEU apresenta as atualizações da área de Gestão Operacional, envolvendo
Condecorações e Conclusão de Nível, Distintivos Especiais, Tecnologia da Informação
- TI (Demandas), Suporte às Regiões (Demandas) e o novo sistema cONdecora.
Destaca o lançamento do Painel de Crescimento em 02 de fevereiro de 2024,
disponível em bit.ly/PainelCrescimento para visualização de todos os associados,
acessível com e-mail do id@escoteiro. IVAN complementa que em breve será
lançado o Painel de Gestão de Adultos, ao qual os Conselheiros Nacionais já têm
acesso para verificar as informações da plataforma. IRINEU apresenta os informes da
área administrativa financeira, abrangendo Gestão de Pessoas (Recursos Humanos),
Atualização Patrimonial (bens imóveis e móveis) e Financeiro Contábil. Além disso,
lista os informes da Área Jurídica, que incluem a quantidade de processos judiciais
ativos e concluídos em 2023, imóveis em processo de regularização e dados do Canal
de Conduta. Apesar de não ser de competência da DEN, destaca a importância de
conhecer os dados da Comissão de Ética e Disciplina Nacional (informações sobre
processos administrativos disciplinares). IRINEU prossegue com a apresentação ao
falar sobre a Loja Escoteira, abordando produtos lançados, resultados de eventos e
vendas do ano 2023, anúncio do Market Place que será lançado em breve, próximas
novidades e em breve terá o lançamento da Coleção Especial do Jamboree do
Centenário. Acrescenta ainda as ações do Centenário, além de exibir algumas
propostas de produtos do Centenário que estão em desenvolvimento. IVAN finaliza a
apresentação agradecendo todos os membros da Diretoria. ADRIAN questiona sobre
o aplicativo acAmPPa que está em desenvolvimento, indagando se é um projeto que
será expandido para o nível regional e outros eventos a nível nacional. IRINEU
esclarece que o aplicativo estará em período de testes durante o Jamboree do
Centenário e a partir de agosto será disponibilizado para outras finalidades (eventos,
congressos etc.). DANIELA informa que recebeu um questionamento de um
associado sobre uma questão tecnológica de sugestão a ser implementada pela
instituição e encaminhou para análise da DEN, porém, de antemão, informa que não
é tão simples, pois demanda um estudo aprofundado. LUIZ parabeniza a qualidade
de apresentação da DEN e enfatiza a realização e importância do Curso Nacional de
Gestores do Programa Educativo (CNGPE) que aconteceu em 2023.

Em virtude do tempo de reunião e das informações sensíveis, DANIELA propõe a
retirada de pauta do assunto Informes da Área Internacional, sendo aprovada a
proposição por unanimidade, passando a ser analisada oportunamente.

Informes das Áreas Geográficas: ADRIANO realiza o reporte da Área Geográfica
Região Sul, enquanto MARCOS apresenta as iniciativas e informações da Região
Norte. MILENE informa sobre os acontecimentos da Região Sudeste, destacando a
promoção do evento da Região Escoteira do Espírito Santo, o 10° Acampamento
Regional Capixaba - ARCA, que acontecerá em novembro de 2024. Além disso,
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menciona que a Região Escoteira do Rio de Janeiro promoveu o evento Ajuri entre os
dias 02 e 04 de fevereiro, em Cachoeiras de Macacu/RJ.

Não havendo mais manifestações, em nome da DEN, dos demais membros do CAN
e dos associados, DANIELA realiza a entrega de um presente aos convidados Diana
Carrillo e José Gabriel. Além disso, DANIELA também entrega o Certificado de
Eleição do CAN à Conselheira Nacional SIMONI, que não pôde participar da reunião
anterior. Às 12h35min, todos são convidados a realizar a saudação à bandeira nacional
e a sessão aberta da 117ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração Nacional é
encerrada.

Contribuiu para os assuntos discutidos nesta reunião, nos termos do Sistema de
Participação Associativa no CAN, os (as) seguintes associados (as) que
autorizaram a inclusão do seu nome na ata desta reunião: 

Marcos Clayton Fernandes Pessoa

---------------------------------------------------------------------------------------

Daniela de Oliveira Rodrigues Gomes
Presidente do Conselho de Administração Nacional

Escoteiros do Brasil

https://www.escoteirosrj.org.br/ajuri-2024-veja-como-foi/
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